10. Пассажир едет в поезде, скорость которого 80 км/ч. Навстречу этому поезду движется товарный поезд длиной 1 км со скоростью 40 км/ч. Сколько времени товарный поезд будет двигаться мимо пассажира?

1-й способ.

Систему отсчета свяжем с Землей. Наблюдатель находится в точке O с координатой x = 0. Координата хвоста товарного поезда xТ = 1 км. Уравнение движения обоих тел имеет вид: 
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В момент встречи хвоста поезда с пассажиром 
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 отсюда время встречи равно 
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2-й способ.

Свяжем систему координат с товарным поездом, тогда скорость пассажира в поезде, по отношению к неподвижной системе координат (товарный поезд), равна 
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 Так как длина поезда l = 1 км, то пассажир проедет мимо него, следовательно, и будет наблюдать в течение времени  
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 После подстановки t = 30 c. 
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